

# EL PERIODICO PARA TODOS

Donde no tenemos corresponsal y g. estafan al mas

De la vida de nuestros "super-hombres"

## "EL DIA", BILIOSO

El diario cuya gerencia ostentaba el señor Rojas, y la dirección el nunca alabado periodista, caudal de inagotables recuerdos de allende, los mares, señor Ferré, exredactor de «Caras y caretas» (Vaya una cara que pondría nuestro hombre cuando pusiera pie en tierra americana!) circula estos días más bilioso que un sesentón sin una peseta.

Esa bilis nos importaría poco, si no fuese porque motiva un rosario de cuentas (léase tonterías interminables, para los que tenemos la dicha de no deleitarnos con las gansadas del celeberrimo «Aristarco», ni con la prosa sentimental de Rodofo Salazar, ni con las afioranzas de su ilustre Director, ni cuante menos con la actuación en la cosa pública de los amigos políticos de «El Día»).

Y vamos con la primera tontería: ¿Qué dirán esos seres que de nuestra norma de conducta se escandalizan, si les decimos que su censura nos enorgullece, pues demuestra que «El Día» se ajusta al criterio que nos impuso nuestro ilustre maestro don José Francos Rodríguez y que nosotros aceptamos con especial satisfacción?

«Pero caros compañeros, incurris en la cándidez de creer que el señor Francos Rodríguez se preocupa de vosotros? ¡Ja! ¡Ja!

Su paladar de exquisito escritor se rebelaría en una sacudida de indignación al ver las cosas estupendas que muy a menudo aparecen en «El Día»: Transijiría con lo del betijo que hace agua fresca? con la vecina de los ojos azules? con el tamborileo de la menuda y gracil (ay que gracil) lluvia?

Señores no les negamos el derecho que les asiste para poder poner en ridículo al querido D. José; pero fíjense sus mercedes que de soslayo le dan un tremendo palmetazo a su gerente.

Es decir, que en «El Día» no se sigue otro criterio nada más que el impuesto por el Sr. Francos Rodríguez. ¿Enconces que significa en esa casa D. Alfonso Rojas?

Vaya, D. Alfonso, la más completa enhorabuena, y nosotros que creíamos se hacía cómplice usted de las palizas que desde las columnas de «El Día» se «obsequiaba» a la Gramática y el Sentido Común.

Otra tontería:

«El Día» es un órgano informativo e imparcial y como los políticos que lo inspiran y los periodistas que lo escriben con liberales fervientes, claro es que desde estas columnas han de defenderse con tesón, con fe, con entusiasmo, los ideales de nuestro partido.

Lo de informativo lo dirá por aquella famosa plancha del naufragio de «El Matías Bayo», que cuando todos creímos, a juzgar por lo que dijo «El Día», se encontraba en el fondo del mar, apareció dicho buque en el puerto de Valencia.

Y lo de imparcial no es necesario que nos esforcemos mucho para demostrar todo lo contrario: ¡Un periódico afiliado a un partido puede alardear de imparcial!

¡Caray, que cosas se descubren!

Bueno, la última tontería es kolossal, reviste las proporciones de una gran catástrofe:

«¿Es nino «El Día»? Pues nos alegramos infinito, ya que ese debe ser el gusto del público, toda vez que podemos proclamar muy alto y probarlo en todo momento, que no hay en Alicante periódico que tire la mitad del número de ejemplares que el nuestro.

Algo tendrá el agua cuando la bendicen.»

No nos extraña que hable así «El Día». Sus cultos redactores, incluyendo a su ilustre director, han viajado mucho, mucho, y no tendría nada

En la capital 10 pts. comunales

AÑO VI — NUM. 1441

DIARIO DE LA TARDE

INDEPENDIENTE

Y DE CULTURA POPULAR

PRECIO.—Número suelto 5 céntimos. Atascado, 25 M.—Anuncios y avisos pagados a precios convencionales.

REDACCION Y ADMINISTRACION  
Plaza de Chapí, 5 (antes Teatro)

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES  
AUNQUE NO SE PUBLICUEN

Pagos por adelantado

## Josefa Araoill Santacreu Profesora en Partos

Calle de Hernán Cortés, núm. 4, 1.º.—ALICANTE

de particular que, también, hubiesen pisado Portugal, y se hubiesen aficionado a gustar de vez en vez la portuguesada. De ahí el que hablen así.

Pues hemos de contestar a esa «portuguesada» que nosotros, modestos, le podemos probar cuando quiera, y en donde quiera, que nuestra tirada normal es mayor, infinitamente mayor, que la suya, y eso que no necesitamos de voceadores por la calle para colocar unas manos de papel!

Que conste así, señores de la bilis.

## La "Escuela Moderna"

que dirige D. Baldomero López Arias se ha trasladado a la Calle Bazán número 30 piso 1.º

## De exploradores

Se halla sujeto a difícil tratamiento en la garganta, nuestro distinguido amigo D. Venancio Alvarez, Jefe provincial de los Exploradores Alicantinos, por cuyo motivo, no puede asistir a sus prácticas ni dirigirlos, siendo probable que deje la Institución temporalmente.

Mucho celebraremos su pronto y total restablecimiento y que no sea esto motivo para abandonar su puesto de tanto honor, cuyo vacío sería difícil de llenar.

## Puerto

Procedente de Cetina y Barcelona ha entrado esta mañana en nuestro puerto el vapor español, Tintoré conduciendo pasajeros, pipas vacías carga general y 412 sacos harina consignada a varios representantes de esta, también ha entrado el vapor San José, de Sevilla y escalas, con carga general; se despachan los vapores Florencio Rodríguez para Gijón y escalas, con carga general, San José para Marsella y escalas con carga general.

## DE TOROS

Existe en la torería, por cierto con una gran personalidad, un joven paisano nuestro, llamado Francisco Mora, siendo su nombre de pelea «Alicantino».

Este disfruta de excelentes cualidades como estoqueador, habiendo obtenido estupendos éxitos en cuantas plazas ha actuado. Maneja el capote con clasicismo y soltura.

Desde estas columnas nos permitimos recomendarle a la empresa Robles-Minuto, con la seguridad de que ha de escriturar a «Alicantino», deparándonos así ocasión para aplaudirle y alentarle a que prosiga por el peligroso camino emprendido.

## Tribunales

Para el Jueves.

Causa procedente del Juzgado instructor de Orihuela, por expedición de moneda falsa, contra Antonio Messas Espí.

Abogado, Sr. Martínez.

Procurador, Sr. Pinedo.

## Aviso al público

Se compra lana usada de colorante desde 1 a 2 pesos el kilo.—Zinc viejo a 50 cts. kilo.—Plomo viejo a 35 cts. kilo.—Metal a 1 pta.—Cobre a 1'50.—También se compran toda clase de lana vieja a 30 cts. kilo.—Calle de Artillería 17 (Baratillo).

## Ramón y Borja

### MÉDICO

Especialista en enfermedades de la piel y venéreas sifilíticas. Exámenes internos por inspección de los Hospitales provinciales de Madrid. Exámenes internos del «Sanatorio Inglés». Larga práctica en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid, clínica del Dr. Astur.

Consulta: De 11 a 1 y de 5 a 8.  
Calderón de la Barca 19, 1º derecha.  
Alacante.

# En plena Guerra Europea

## IMPORTANTÍSIMAS NOTICIAS

### LA GUERRA EN LOS AIRES

Despachos de Amsterdam anuncian que tres zeppelines han sido vistos con dirección al oeste.

Durante la visita del Kromprinz a San Luis (Alsacia) se advirtió la presencia de una escuadrilla de aeroplanos franceses que se dirigían sobre la ciudad.

Los aeroplanos alemanes lanzaronse en su persecución, mientras el Kromprinz y su Estado Mayor alejábanse de la población en automóvil.

### VAPOR TORPEDEADO

Malta.—El vapor inglés «Bingell», que se dirigía a la India, fué torpedeado sin recibir aviso, hundiéndose. La tripulación logró salvarse.

### DUELO DE AEROPLANOS

Roma.—Ayer tarde varios aeroplanos enemigos han volado sobre Codigne Boltrigh y Ravenne, arrojando varias bombas que causaron la muerte a quince personas, la mayoría mujeres y niños.

Los daños materiales han sido de escasa consideración.

El domicilio de la Cruz Roja y la basílica de San Apolinario de Ravenna han sufrido algunos desperfectos.

### AGRESIÓN A LOS ALEMANES

Comunican de Rumania que algunos voluntarios búlgaros, han disparado sobre un tren que transportaba tropas alemanas, matando e hiriendo varios oficiales.

### El Mitin de ayer

Como habíamos anunciado, ayer mañana se celebró en la Casa del Pueblo el mitin organizado por la Sociedad de Trabajadores de Fábricas y Almacenes «La Defensa», para protestar de la carestía de las subsistencias.

Presidió el compañero Lorenzo Pastor y como delegado de la autoridad asistió D. Teodoro Tendero.

El compañero Francisco Fayos leyó unas poesías alusivas al acto.

D. Fermín Botella y el compañero Ramón Hernández pronunciaron breves frases, siendo aplaudidos.

D. Esteban Calle, dice que los gobiernos se niegan a canalizar, evitando que las aguas vayan al mar. Ter-

mina aconsejando que como la unión constituye la fuerza, debemos unirnos todos para alcanzar lo que de derecho nos corresponde.

El compañero Antonio Clavel, en representación de la sociedad de Albañiles, pronuncia un elocuente discurso censurando acremente a los especuladores sin conciencia, pues mientras el precio de las subsistencias se eleva, los jornales disminuyen.

Esto ocurre solamente en España, pues en cuantas naciones ha recorrido el orador, ha visto que el obrero se halla bien recompensado y mejor considerado. Dice que todo el hambre que padecemos y el aumento del precio de las subsistencias lo atribuimos a la guerra y no es cierto; pues con guerra y sin guerra el obrero español nunca puede comer bastante.

Juan Gomis, de la Sociedad de Oficios varios, principia diciendo que el hambre y la miseria causa más estragos entre los proletarios que todas las enfermedades habidas y por haber. Opina que no debiéramos pedir al Estado el abaratamiento de las subsistencias y aumento de trabajo, pues esto lo debiéramos alcanzar sin pedirlo, porque es de justicia tenerlo.

El compañero Jerez, en representación de la Terrestre, manifiesta que si los obreros nos compenetráramos bien de los derechos que tenemos, pronto llegaríamos al fin deseado.

Manuel Esquembre, dedica un saludo cariñoso a los compañeros catalanes y al alicantino Moscat, que se hallan en la cárcel sufriendo las iras del Gobierno y de la burguesía. Con gran energía dice que debiéramos impedir ese escandaloso aumento en el precio de las subsistencias.

Miguel Pujalte, dice que el señor Verdes Montenegro en las conferencias que semanalmente da a los obreros en la Casa del Pueblo, viene explicando con gran elocuencia el problema de las subsistencias. Opina que si a los Ayuntamientos mandásemos verdaderos representantes del pueblo que se interesasen por el bienestar de los humildes, cambiaría por completo la faz de la tierra.

D. Pascual Ors, explica que si no ha ido a la cárcel a visitar al compañero Moscat, ha sido por falta de tiempo. Dice que siempre ha defendido y defiende los intereses del pueblo y que cuando hace dos años un periódico local emprendió la campaña sobre el abaratamiento de las sub-

sistencias, él facilitó todos los datos que se le pidieron. Se celebró una manifestación y el alcalde desde el balcón prometió conceder lo que el pueblo pedía. Dijo, que el alcalde dejó incumplida su palabra y el periódico aludido cuyo director se halla ahora en este local—palabras textuales—cesó su campaña porque se le dió una subvención. También dijo que el Ayuntamiento les proporciona terrenos a los que nos quitan lo que necesitamos, para que instalen sus tenderetes.

D. José Llorens. Razonando muy discreta y elocuentemente dice que el problema de las subsistencias no se ha solucionado todavía porque no hay organismos ni prensa que defiendan virilmente este importantísimo asunto. Manifiesta que se avergüenza de ser político y acusa a todos los partidos que en el Municipio tienen representación, de no haber hecho nada, absolutamente nada práctico en beneficio del pueblo. Añade que es republicano de corazón, pero no deja de comprender que los republicanos tampoco han hecho nada en el Municipio, pues para defender los intereses del pueblo no basta con ser honrados, hay que ser viriles y el que no lo sea que se retire a su casa. Si el partido republicano tuviera un amplio programa, el pueblo respondería siempre a los llamamientos que se le hicieran. El orador es muy aplaudido.

El Sr. Ors interrumpe al orador y el público protesta de la interrupción.

Continúa el Sr. Llorens y dice que habla en términos generales, sin aludir a personalidad alguna y mantiene lo dicho; que ningún partido ha hecho nada beneficioso para Alicante.

El Sr. Ors protesta indignado y el público protesta de la actitud adoptada por el Sr. Ors. Este abandona el local seguido de unos cuantos amigos.

El orador continúa su discurso y el público le aplaude frenéticamente.

Después de breves frases pronunciadas por el presidente, se da lectura a las adhesiones recibidas y se levanta la sesión.

### Sellos de cauchú

E. RODRIGUEZ  
BAZAN, 37.—ALICANTE

Única fábrica que garantiza los trabajos.—¡Ojo! No tenemos correderas en esta plaza.

Sellos para los Comités Mauristas con el retrato de D. Antonio Maura.

Mañana demostraremos hasta la saciedad con datos irrebatibles, que el único culpable del fracaso de la campaña que emprendimos para el abaratamiento de las subsistencias, fué Pasqual Ors Pérez.

### NOTICIAS

Ayer fué dada de alta en el Hospital de San Juan de Dios, la joven Isabel García Saplanes, que el día 15 de Agosto del pasado año, fué arrollada por el tren en la estación de Elche.

AMA DE CRIA con leche fresca de pocos días desea criar en su casa calle Proyecto 20.

SE VENDE una magnífica máquina de coser y bordar a precio económico.—Razón en esta imprenta.

### Espectáculos

#### CINE-SPORT

Secciones de cinematógrafo y variétates,

Desde las 6 en adelante.

#### TEATRO NUEVO

Proyecciones de las más renombradas casas cinematográficas. Estrenos todos los días.

Precios: Preferencia, 15 céntimos.—General, 5 id.

#### SALÓN MODERNO

Grandes atracciones cinematográficas. Estrenos todos los días y variación completa de programa.

Preferencia, 15 céntimos.—General, 5 id.

### Los valores

#### GOTIZACIÓN DEL DÍA 11

Madrid 11—11'15 n.  
Interior, 71'80.

Fin de mes, 00'00.

Exterior, 79'90.

Amortizable, 93'50.

Banco de España, 000'00.

Compañía Arrendataria de Tabacos, 000'00.

Explosivos, 000'00.

Francos, 90'45.

Libras esterlinas, 25'09.

## Depósitos frances

Al fin, Barcelona ha conseguido la concesión de los Depósitos frances al igual de los concedidos a Cádiz.

Esta medida del Gobierno liberal encierra, por lo menos, un espíritu de justicia que no se puede dejar de reconocer. Si Cádiz los obtuvo ¿Por qué negarlos a Barcelona?

No nos detendremos ahora a estudiar si reportará perjuicios a otras regiones. Solo si haremos constar que los aragoneses, en esta cuestión, se presentan un tanto egoístas y arcaicos: aparecen recelosos y temen consecuencias graves por una innovación que revoluciona la vida económica. Son como la vieja que teme acercarse al teléfono.

Es indudable que oponerse a tales reformas implica un espíritu estacionario que desentona en el siglo XX.

Miremos, pues, sin prevención ese nuevo aspecto que nos ofrece la industria y el comercio, y no opongamos trabas a esas reformas que van presididas por un espíritu de avance en el camino del progreso.

Esto en el orden general de las ideas. En cuanto a nosotros respecta es decir a esta región, a Alicante, el acuerdo ministerial es importantísimo y sería de incalculables beneficios cuando se acuplieran las concesiones y nos alcanzara uno de esos depósitos frances.

El puerto de Alicante es indiscutiblemente hoy el que mejor condiciones reúne por su proximidad al centro de España. Colocado en el Mediterráneo es paso obligado para toda expedición de Asia y América. Alicante es, además, centro de una muy vasta región riquísima. Sería mucho esperar que obtuviéramos para esta capital ese depósito franco. Sería justo y lógico obtenerlo.

Ya el Gobierno ha declarado que la medida la hará extensiva a otros puertos que lo soliciten y se hallen en condiciones de que se les conceda.

¿Estamos en condiciones de obtenerlo? Sí. ¿El Gobierno está dispuesto a otorgarlo? Sí. ¿Qué nos falta?

¡Ah! Lo que nos falta siempre. Necesitamos representantes en Cortes que, con el interés de un buen padre de familia, gestionen el asunto hasta su consecución.

Lograremos que nuestros futuros Diputados se interesen de esta materia?

Los electores tienen la palabra.

Y las fuerzas vivas del país deben aunarse en una común acción y tender al logro de la concesión de un depósito franco en el puerto de Alicante que tantos beneficios reportaría a nuestro país.

## A RUBÉN DARIO,

en su glorioso tránsito  
a la inmortalidad.  
Desgarrando el areano de la bruma marina,  
un grito de agonía ha rizado las olas,  
y ante el duelo infinito de la Musa latina  
lloran inconsolables las liras españolas.

—Rubén Dario ha muerto! —han gemido los caíles,  
y sin que el fiero encono de la lucha lo estorbe,  
entre el bélico estruendo de cañones y sables,  
ante un solo cadáver se ha extremecido el orbe.

—El Poeta no ha muerto! Aquel condor immense  
que holló del Momotombo las soberanas cimas,  
en su Tabor glorioso, entre nubes de incienso,  
tal vez se transfigura en un foco de rimas.

—El Poeta no ha muerto! El ruiseñor canoro,  
que pasó por la vida cantando madrigales,  
agitando el prodigo de sus alas de oro  
se perdió en el abismo de las nubes triunfales

\*\*  
Ya la muerte sus viejos atavios no usa;  
tú, quizás, la creiste Virgen, Princesa o Musa,  
y, al tenderle los brazos, abrazaste a la Intrusa;  
y su beso de hielo selló tus labios yertos;  
y hoy tus ojos exploran, de par en par abiertos,  
esos mundos lejanos que sólo ven los muertos.

Tú, que de tantas músicas nos has dado la pauta,  
partes, entre los sones posteriores de tu flauta,  
hacia una nueva Cólquide ¡oh divino Argonauta!

\*\*  
Mi Señor Jesucristo: que el alma de Rubén,  
que fué Poeta y Santo, acojas en tu edén,  
nosotros pecadores te rogamos. Amén.

JULIO DE UGARTE

### 24 Prop. Casa Mucci Barcelona

sabía acomodar sus facciones y su espíritu a las variadas expresiones de lo que se trataba.

Tales observaciones, que otro más cauto le habrían puesto sobre aviso, no hacían más que interesar cada día más vivamente su ánimo en pro de Eloisa. Y le hizo creer al propio tiempo, que sería cada día mayor la felicidad de lograr la realización de sus proyectos. Algo le había indicado ya de ella el canónigo Fulberto.

—Vuestra sobrina,—le había dicho cierto día en que halló al tío más comunicativo que lo habitual—es un tesoro.

—Un tesoro escondido—contestó le riendo el canónigo.

—Así es como se conservan los tuyos, quienes estás recelosos de que se los puedan quitar—observó Delmiro.

—Ni lo temo, ni lo deseo—replicó con sencillez Fulberto:—es muy niña

## Instituto

### Sifiliográfico

Dirigido por R. Oca

(Médico, antiguo Estadístico, por experiencia, de la clínica de enfermedades VENEREO-SIFILITICAS en el Hospital clínico de Cádiz) Enfermedades SECRETAS y de la PIEL, VACUNA ARTÍFICIAL NORRACICA. Aplicaciones del 606 y del NÉO SALVARSAN. Especialidad en inyecciones mercuriales intravenosas ABSOLUTAMENTE INDOLORAS.

HORAS DE CONSULTA.—De 11 a 1 de la mañana y de 7 a 9 de la noche. Avenida Gral. 13.—Alicante.

## D. Juan Albert

ESPECIALISTA

EN ENFERMEDADES DE LA INFANCIA

CONSULTA GENERAL:

Aplicaciones de suero exigido en el examen. Consulta de 9 a 1 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis: Martes y Sábados de 14 a 16—Carreras, 1 bajo derecho.

## Antigua Academia de Comercio

LOPEZ RODRIGO

ENSEÑANZA PRACTICA

y repaso de las asignaturas de la Carrera oficial de Comercio.

Constitúese a su director. Vilavieja, 17, Alicante.

## Academia de Hacienda

### Próxima convocatoria

Calderón de la Barca, 17, 2º. Detalles, textos y apuntes, para la completa preparación.

Abelardo y Eloisa 21

Delmiro empezó por envidiar, hasta cierto punto, la fortuna de su parente.

La envidia trajo en pos de sí la codicia.

Evidiar a una persona es tener pensar de que no se puede ser igual a ella. Codiciar una cosa es desear desordenadamente lo que otro posee. Adviértase que para las dos definiciones que anteceden no hemos consultado diccionario alguno, ni siquiera el de la Academia. Entró, pues, a Delmiro, una comezón intensa de llegar a ser cuando menos, copartícipe de lo que el canónigo Fulberto poseía. Pero ¿de qué manera? ¿Qué medios debía poner en juego para conseguirlo? La duda no fué de larga duración. Al poco tiempo había fijado sus pensamientos y sus ojos en la sobrina del canónigo.

Magnífica jugada haría yo—se dijo—si lograra apoderarme a un

## Las Plagas del Campo

(Continuación)

Los enseres necesarios son, pues, una tina o portadera de madera, pues el hierro o zinc no sirven) para hacer la solución, un agitador de madera o caña y un par de cubos de madera o cántaros, de cabida conocida para medición del agua y ayudar el llenado de los pulverizadores para practicar con perfección la aplicación del caldo, sobre todo, a la cara superior de las hojas.

Hay recomendable, infinidad de fórmulas de caldos y papillas, todas de base de las sales de cobre, pero la más corriente y típica es, el citado caldo bordelés, por ahora, que sirve perfectamente también contra el Black-rot, que tiene un desarrollo semejante al Mildew.

### Apreciaciones del actual año vitícola

Causas a que han obedecido las invasiones criptogámicas de los cultivos en el actual año en esta provincia, destruyendo una gran parte de las cosechas de la vid y dañándose a otros cultivos en el litoral.

Bastará apuntar cuanto se indicó en el *Boletín Agrícola de la Región de Levante* en lo que afecta a esta provincia.

Meses de Enero, Febrero, hasta mediados de Marzo continuó fuerte sequía y fríos. Hasta el 20 de Abril, lluvias y nieblas con fríos, la vid brota con escaso vigor en el litoral y se recomienda los azufrados primorizos.

Hasta el 20 de Mayo.—Tiempo húmedo, acompañado de abundantes lluvias (en 14 días llovió 98 mm.) la vid hálase necesitada de calor para su desarrollo y en el período de su brotación en algunas comarcas los intensos fríos que acompañaron a las primeras lluvias helaron los primeros racimos, cercenando en dichos pagos la futura cosecha y lo mismo almendros. Deben seguir los azufrados, las pulverizaciones y recogida de insectos.

De plagas registran fuertes invasiones de pulgones y orugas, restando con el aumento del calor, la propagación filoxérica y la aparición de las plagas fito-parasitarias.

Hasta el 20 de Junio.—Ha continuado el tiempo nebuloso, húmedo, con lluvias (en 6 días 48 mm.) y el calor propio ya de la estación, resaltando en primer término los daños causados en la vid moscatel; de comarca de la Marina, por la aparición del Mildew, en un grado tal de intensidad, que ha destruido la cosecha en numerosos predios de los términos de Gata, Jávea, Denia, Pedreguer, Benitachell, etc., lo cual mermará bastante la cosecha de la pasa; aparecieron más fuertes las invasiones de insectos como los pulgones, la cochylis y altica, caracoles. Y en fin, con el retraso de las labores, abundancia de yerbas adventicias y otras calamidades que confirmaron los refranes supersticiosos de estos labradores contra el agua de Mayo. La vid con gran desarrollo sarmentero y variable en racimos, aparte las diver-

sas plagas de insectos y criptogamas, formadas por el ambiente actual.

Hasta el 20 de Julio.—Nebuloso, húmedo y caluroso ha seguido el tiempo, determinación de los cultivos pendientes, con verdadero desastre en las cosechas de la vid, causado por la propagación intensa de las enfermedades criptogámicas, especialmente el Mildew con derivaciones los rots, al par que el Oidium, quedando aniquilados los racimos de muchos predios de las distintas zonas de la provincia. Al aumento de estos efectos han contribuido las invasiones fito-parasitarias en otros cultivos, como los melonares, tomateros y hasta en los almendros, cuya fruto parece completamente ennegrecido por los criptogamas; también las larvas de diversos insectos, altica, cochylis y filoxera, que se hallan en ambiente adecuado a su multiplicación y expansión.

## Instituto Meteorológico

### OBSERVACIONES DE HOY

Barómetro a 0° 765.7.

Termómetro seco 86.

Humedad relativa 59.

Viento NO. fresco.

Atmósfera cargada.

Estado del mar rizado.

Temperatura máxima al sol en el vacío 52.2.

Id. id. id. en el aire 30.0.

Id. id. del aire a la sombra 19.6.

Id. id. a 10 cm. del suelo 6.0.

## Lechería de Durá

Se expende leche pura, a 40 céntimos litro, y a 50 céntimos a ecuadillle.

San Nicolás, 14.

## Gran almacén de muebles

DE BERNARDO CARRATALA

Muebles de todas clases y estilos, Mueblerías de Arte.—Castañas 20. Alcántara.

## Novelas

Hemos recibido en la Redacción de este periódico y han sido puestas a la venta para nuestros suscriptores al precio de 50 céntimos, las interesantes y preciosas novelas siguientes:

Otelo o el moro de Venecia.

La dama de las Camelias.

Los amantes de Teruel.

Catalina Howard.

Diego Corrientes.

El Rey de los Campos.

## Dinero sobre hipotecas

se facilitan, grandes y pequeñas capitales, reserva absoluta.

R. Heredia.—S. Fernández letra E. 2.º izq. frente al Garage Alhazra de 11 a 3 tarde

## SE VENDE

Una casa situada en la calle de San Luis 34, al mediodía, con dos terrados y vista a dos calles.—Razón, Rafael Teitel 17 bajo.

## A V I S O

Se compra.—Un motor a gasolina de uno o dos caballos.

Oferta.—Cestos 22 primero.

## SE VENDE - -

Una casa situada en la plaza del Merendero, Rezon en este imprenta, al lado de la iglesia.

## Enfermos

### del estómago

No desaparezca de estener vuestra curación, sin usar antes los DISCOS DE TRIDIGESTINA del Doctor Aguiló, preparado con las fermentas puros que forman parte del aparato digestivo y conservados por razones facultativas.

Se vende: Farmacia del autor, Mayor 51, Alicante. Se remiten por correo certificado, mandando 4 pesetas 50 cts. por giro postal.

Imp. Hijos de J. García

Mesa de Objetos.—Alianza:

22 Prop. Casa Mauceri Barcelona

mismo tiempo del corazón de la sobrina y de las riquezas del tío.

De la época en que concibió este proyecto, databa la mayor frecuencia de sus visitas a casa de Fulberto. Iba allá a cualquier hora del día que le parecía bien, seguro de ser siempre perfectamente recibido y agasajado. Debemos hacer notar que Delmiro era, al propio tiempo, uno de los más entusiastas admiradores de Pedro Abelardo.

Asistía con asiduidad a sus elecciones, y de él se hacía lenguas en conversaciones con el tío y la sobrina. Había en esto una buena parte de diplomacia. Conocía muy bien las aficiones de Eloisa y buscaba granjearse por este medio la confianza y preferencia de la niña. No iba del todo descaminado. Pero no acertaba por completo. Eloisa gustaba de que la hablasen de cosas serias y profundas. Desdeñaba las conversaciones frívolas, que son las que gene-

Abelardo y Eloisa 23

ralmente quieren las mujeres. La educación que de su tío recibiera, había formado en ella una segunda naturaleza.

Esto hacía que oyese con gusto a Delmiro.

Más esto acontecía cuando le hablaba de Abelardo, de sus lecciones y de sus triunfos.

Cuando se desviaba de esta senda la conversación, ya no estaba tan animado el semblante ni tenían tanta expresión los ojos de la sobrina de Fulberto. Estaba afable, risueña, casi atenta con su pariente. Pero parecía como si todo su ser se identificase con la frivolidad del diálogo o del asunto que se trataba.

Delmiro veía esto.

Sucedíole, sin embargo, que en vez de darse cuenta de la verdadera causa de aquel cambio que se producía constantemente la atribuía más bien al profundo talento de la niña, que